"燕赵环保世纪行"走进邢台

让群众用上"放心水"

□ 本报记者 郑伟

"最近几年,邢台市在全国重点 城市空气质量排名中一直位居下 游,群众对环境质量改善的要求和 呼声很高,我们的压力也很大!"前 不久,记者跟随省人大"燕赵环保世 纪行"采访组到邢台市采访时,当地 有关领导直言不讳。

该市在重点治理大气污染的同 时, 今年将视线重点投向水污染防 治,通过制定实施"三年行动计 划",决心让群众用上"放心水"

邢台市位于海河流域子牙河和 黑龙港两大水系,由于无地表水径 流补充,河道内多为工业或生活污 水,治理难度极大。为了切实加强水 污染治理工作,早日实现"水网还 清"的目标,该市在全省率先实施了 河流污染治理"分包制",按照"统

严查酒驾等违法行为

期1个月的查处酒驾等违法行为统

别由大队领导带队,在县城区人车流

量较大的路口设置检查点,对酒后驾

驶、涉牌涉证、超员等严重交通违法

行为进行查处。在行动中,民警着装

整齐,携带执勤执法装备,准时到达

各自指定位置,有序开展"秋收 100'

法行为 1779 起, 其中, 酒后驾驶 4

例, 涉牌涉证 595 例, 违章停车 736 例,超员444例,收到了良好的整治

截至目前,该大队共查处各类违

高阳县交警大队近期开展了为

该大队每天出动30名警力,分

高阳交警

一行动。

整交工作。

筹规划、综合治理、先易后难、先急 后缓、分步实施、科学推进"的原 则,综合整治全市河流水环境,全方 位恢复河流生态功能。

在工作中, 邢台市首先细化了 责任,市委、市政府制定出台了《邢 台市水环境整治工作实施方案 (2015-2017)》,开展 178 项治理工 程,实施"河长"治水,由9名市级 领导任"河长",16 名县级领导任 "河段长",分包全市16条河流,力 争用三年时间实现水网还清。"三年 行动计划"出台后,全市各级迅速行 动起来,对目标任务层层细化分解, 责任到人,限期治理。前不久,担任 "河长"的9名市领导带领有关部门 对所包河流进行了实地踏查,并对 分包河流提出了具体治理意见。

水污染防治,光靠治理还不行, 更重要的是"节流"。今年以来,邢

台市不间断加强对水污染的管控 他们增加河流断面监测频次,对省 考核断面由原来的一旬一监测调整 为每天一监测,发现超标立即处理 监测情况做到了每月公布, 对超标 的县(市、区)一律扣缴生态补偿 金,专项用于水污染治理。同时,还 组织对河流沿岸 200 多家涉水企业 进行专项执法检查,督促企业稳定 达标排放。

该市对 532 家涉水工业企业全 部按照一级 A 标准进行深度治理, 不达标的予以停产,直至关停。重点 对水质常年超标、河道底泥黑臭、水 体失去自净能力的河道,实施清淤治 理和两侧垃圾清理。目前,午河柏乡 段、澧河和牛尾河任县段已完成清淤 改造任务;市区内 4 条河流清淤工程 已完成招投标;围寨河、南小汪2个 污水处理厂升级改造工程正在抓紧

施工。全市 59 处入河排污口,已规范 管理16处,改排和依法封堵17处, 其余 26 处正在加紧治理。

在完成县级集中式饮用水源地 保护区划分工作的基础上,该市开 展了乡镇集中式饮用水源地保护区 划分工作,目前已完成9个县(市、 区)技术报告编制工作。同时,加强 对饮用水源地周边环境综合治理, 取缔朱庄水库、野沟门水库周边饭 店 2 家、停业 17 家、治理 30 家,取 缔选矿企业9家,规范畜禽养殖场

通过开展综合治理工作,该市 水环境质量已趋于好转。根据今年 上半年监测结果,该市4条出市河 流滏阳河、滏阳新河、滏东排河、西 沙河水质均达到省考核要求,主要 污染物 COD、氨氮分别比去年同期 平均下降 6.4%和 8.1%。

"青春护航 律师在行动"

河间司法局 开展面向初中生普法活动

本报讯 (通讯员 李 顺 增 记 者 扬)由河间市司法局携 手河间市教育体育局、 共青团河间市委共同开 展的"青春护航,律师在 行动"普法宣传专项活 动正在河间市 29 所初中 学校中进行。

据了解,此次专项活 动历时一个月(自11月5 日至12月5日), 主要是 在全市 29 所初中学校中

开展普法工作,以"学法 律、讲权利、讲义务、讲责 任"为内容,结合广大青少 年的思想实际,通过多种 形式进行法治宣传教育, 以期打造"平安校园"

活动中建立以法制 副校长、政教处负责人、 德育老师和律师为主体 的河间市初中法治宣传 德育团队。同时,搭建基 层律师与学生家长互联 互通直通车。

承德县人民法院

妇女维权审判成效显著

作为全国妇联、联合 国人口基金确定的反对 针对妇女暴力项目试点 法院之一,承德县人民 法院创新提出适用诉讼 中人身安全保护措施, 对所有遭受家庭暴力的 妇女维权案件适用人身 安全保护裁定,同时借 助全县妇女维权工作联 席会议平台,凝聚社会 力量有效维护妇女合法 权益,得到了社会各界 的广泛好评,多次被承 德县、市妇联评为妇女 儿童维权工作先进集 体。2014年11月27日, 该院在全国反对针对妇 女暴力项目经验交流推 广会上做了典型发言, 全国妇联项目专家组一 致认为,该院此项工作 从被动维权到主动维

权,以致发展为现在的 能动维权,位居全国前

该院坚持全方位维 护妇女合法权益,近十 年来共审理、执行涉及 妇女维权案件约 4100 件;坚持多角度维权,落 实惩罚与教育相结合的 司法理念;坚持广泛维 权,积极协调有关单位 形成合力; 坚持探索创 新,适用诉讼中人身安 全保护裁定。近两年,该 院共发出人身安全保护 裁定1件,其中1件为 同居关系案件中适用人 身安全保护裁定,属全 国第一例,有力地制止 了家庭暴力行为,取得 了良好的法律效果和社 会效果。

栾春华



11月15日上午,黄骅法院志愿者走进康复医院,为脑瘫患儿送去冬日的温暖。黄骅康复 医院是一所治疗小儿脑瘫的民营医院,目前有30余名在院治疗的小患者。当日,10余名法官 为小患者及家属送来了棉被、羽绒服和图书、玩具等生活及学习用品。 王敬 刘广洋 摄

涿州市消防大队

走进幼儿园 开展消防培训

为切实加强火灾防控工作,进一 步提高学校师生和学生家长消防安 全意识,涿州市消防大队日前深入涿 州市第二幼儿园为教师及家长进行 消防知识培训。

该大队培训人员首先结合全国 近期特殊的火灾案例,从单位安全职 责、当前消防安全管理存在的问题和 单位重点部位防火、员工逃生自救技 能等方面进行了培训,特别对单位在 消防安全管理方面需要注意和加强 的一些问题进行了重点剖析。在培训 过程中,着重对灭火器的操作与日常 维护等知识进行了深入浅出的讲解。

此次培训, 由于学生家长的参 与,使得消防知识真正从校园走进了 家庭,在有效增强学校教职员工消防 安全意识的同时,也给每个家庭带来 了安全的保障,同时为辖区冬季消防 安全稳定奠定了坚实的基础。

获评"沧州市

青年文明号"

展的争创青年文明号集体活动评选

结果揭晓,中国人寿沧州分公司沧县

支公司脱颖而出,获得 2014 至 2017

年度"沧州市青年文明号"荣誉称号。

司以加强行业文明建设、创优质服务

为目标,结合自身工作实际,深入开

展青年文明号创建工作,弘扬职业道

德,经过努力成为争创一流工作业绩 的优秀青年集体,得到了社会各界的

好评,同时得到了共青团沧州市委员

各区团组织、各青年集体以沧县支公

司优秀青年集体为榜样,动员和带领

广大团员青年立足岗位,勤奋学习,

拼搏奉献,敬业实干,为加快公司发

展做出新的更大的贡献。

中国人寿沧州分公司团委号召

会的认可。

近日,由共青团沧州市委员会开

自 2014 年以来, 国寿沧县支公

国寿沧县支公司

肖剑峰 李建伟

丈夫肇事妻"顶包" 夫妻双双领刑罚

(记者 刘文利 通讯员 韩丽坤)未取得驾驶证 私自驾驶机动车上路,交通肇 事后惧怕法律追究而逃逸,随 后让已取得驾驶证的妻子到现 场"顶包"。近日,经唐山市古冶 区检察院提起公诉, 法院以交 通肇事罪判处伍某有期徒刑三 年,缓刑五年;以包庇罪判处其 妻白某有期徒刑一年,缓刑两

伍某驾车行驶至唐山市古冶 区 205 国道某路段时, 撞倒行人 王某,致王某当场死亡。伍某尚未 取得驾驶证,案发后非常害怕,急 忙逃离现场, 并让有驾驶证的妻

子白某为其"顶包"。之后,白某 驾驶肇事车辆回到事故现场。在 交警调查时, 白某称是自己开车 发生了交通事故。交警调取了相 关路段的监控录像后,发现肇事 者是一名男性。在事实与证据面 前, 伍某承认了自己才是真正的 肇事者。

用假存单吸储近30万元

一男子涉嫌金融凭证诈骗被拘

本报讯 (记者 鲍娜军通 讯员 张会娟)经过两个月的调 查取证,11月10日,石家庄市藁 城区警方成功将涉嫌金融凭证诈

骗的犯罪嫌疑人王某抓获归案。 9月2日,藁城区公安局经侦 大队接到陈某报警称,其在6月12 日、7月24日分两次通过村代办员 魏某向某银行存款 15.8 万元,但8 月份持存单到银行取款时,发现该 存单竟是假的。办案民警经过对魏 某进行调查,成功锁定幕后嫌疑人 王某。11月10日,经侦大队民警在 石家庄市某小区将王某抓获。

经审讯,王某交代,自2014年 1月以来制作银行假存单、假核算 专用章等,发展魏某为代办员,于 2015年1月至7月骗取藁城区增

村镇 11 人共计 29.8 万元。 目前,王某已被刑事拘留。案 件正在进一步审理中。



大桥是禁止非机动 车通行的,也有明 确的禁止标示。可 就是这样仍有不少 非机动车在二环路 上与机动车"并驾 齐驱"。这样的行为 不仅给自己带来危 险,也给道路交通 造成安全隐患。图 为在南二环建设大 街口, 非机动车违 法上路行驶。

本报记者

杜宇鹏 摄

在"秋收 100"打击 整治专项行动中,该局

警方行动・係 災 联系电话:0311-85208367 电子信箱:hbfzbs@163.com

抬尸堵门"讨说法"

7 名嫌疑人被拘留

通讯员 景文 奎)因交通事故受伤,后 医治无效死亡, 但众亲 属却将死者遗体抬到法 院门口"讨说法",致使5 个当日开庭案件无法审 理。保定市清苑区公安局 透露,该局依法对涉嫌非 法聚众冲击国家机关、扰 乱单位秩序的7名嫌疑 人予以拘留。

据警方介绍,清苑 区冉某的妻子 2014 年 发生交通事故受伤,11 月4日经医治无效死 亡。11月5日上午8时 20分,冉某及其父亲纠 集 10 多名亲属,将死者 的遗体抬放到该区法院 门口,并披麻戴孝,焚

(记者 烧冥币,持续时间达3 个多小时,致使人员和 车辆无法通行,原定当 日开庭的 2 个刑事案件 和3个民事案件无法正 常审理,严重干扰了法 院办公秩序,影响恶

> 在反复劝说无效的 情况下, 当日11时许, 当地警方依法将闹事者 强行带离。经审讯,冉 某等人对违法犯罪事实 供认不讳。依据《中华 人民共和国刑事诉讼 法》和《中华人民共和 国治安管理处罚法》之 规定,警方分别对冉某 等5人采取刑事拘留, 并对王某、张某2人予 以行政拘留。

曲阳警方

破获非法买卖运输危险废弃物案

本报讯 (通讯员 杨鹏乾 崔苗苗)近 日, 曲阳县公安局环安 大队经工作破获一起非 法买卖、运输危险废弃 物案件。

经查,3月份以来, 石家庄市正定县褚福屯 镇葛某在没有取得危险

废物经营许可证的情况 下,在曲阳县非法收购 废机油,之后再卖给建 筑工地,从中谋取利 益。10月11日,葛某在 曲阳县非法收购废机 油时被民警当场抓获。 目前葛某已被刑事拘

雄县警方

一举破获 50 起盗窃案

雄县公安局日前成 功打掉一个特大盗窃汽 车、入室盗窃、销赃犯 罪团伙,抓获犯罪嫌疑 人李某某、孙某某、冯 某,破获盗窃汽车案 20 起,入室盗窃案30起。

对近期发生的盗窃汽 车、入户盗窃案件进行 认真梳理侦办,将有重 大作案嫌疑的李某某等 3人抓获。3人对其盗 窃等犯罪事实供认不 讳。目前,3人已被刑事 拘留

郭军学 周海超

中国人寿 河北省分公司